

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТРУЖЕНИКИ ЛЕСА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 112
(2793)
Суббота,
17
сентября
1966 г.
Цена 2 коп.



По представлению партийных и профсоюзных организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая, выполнившие пятидневное задание:

Н. Н. БРАУН—комбайнер Яи-Борисковской бригады колхоза „Родина”—на 175 процентов.

А. Я. ПОДГОРНОВ—комбайнер Бекетской бригады этого же колхоза—на 170 процентов.

В. П. ТЮФАНОВ, В. К. ШТОРК—шоферы этого же колхоза—на 160 процентов.

В. Г. ХАХАЛЕВ, А. П. ЧЕРНОВ—комбайнеры Святославского совхоза—на 135 процентов.

В. Т. МИЯНОВ, А. Н. БРУЛЕО—шоферы Улановского совхоза—на 150 процентов.

А. Е. ГЛАЗУНОВ, А. М. ТАРАТУТИН, И. И. МИРОШНИКОВ—комбайнеры колхоза «Победа»—на 137 процентов.

В. В. БУКАРТЕК, Л. О. РОППЕЛЬ—трактористы этого же колхоза—на 145 процентов.

И. Ф. ДМИТРИЧЕНКО, В. М. СКОРИН—шоферы этого же колхоза—на 147 процентов.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Лесорубы Яйского лесозавода достойно встречают свой праздник—«День работника леса». За восемь месяцев этого года лесозаготовители вывезли на верхние рюмы сверх плана 1508 кубометров деловой древесины. Значительно перевыполнено задание по шиломатериалам. По изготовлению тарной дощечки за восемь месяцев уже перекрыт годовой план.

Партия и правительство высоко оценили заслуги ветеранов нашего предприятия. Лесоруб Малиновского лесозаготовительного участка Анфим Иванович Снежков Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Знак почета», а мастер лесобиржи Александр Иванович Рущенков — медалью «За трудовое отличие».

Коллектив завода, встав на трудовую вахту в честь пятидесятилетия Советской власти и столетия со дня рождения великого вождя трудящихся В. И. Ленина, встретит знаменательные даты новыми успехами. **И. БОРОВСКИЙ.**
директор Яйского лесозавода.

Высокими темпами

На картофельных плантациях третьего отделения Анижерского совхоза тракторной волокуши стаскивается в бурты по- жухшая ботва. 120 гектаров клубней были выкопаны за 4 дня.

Заканчивается обмолот пшеницы, урожайность которой составила 25-28 центнеров с гектара. Стлично трудятся командиры «степных кораб-

лей» Г. Каламажин и С. Кузнецов. Опытные механизаторы на косовице и обмолоте зерновых—пшеницы и овса—делают две-три нормы.

План продажи государству овощей и хлеба выполнен, полностью засыпаны семена картофеля и зерновых культур.

Л. ВАРУХА,
агроном отделения.

18 СЕНТЯБРЯ—«ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА»



18 сентября в нашей стране впервые торжественно отмечается «День работника леса». Труженики лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства с чувством глубокого удовлетворения встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении этого ежегодного праздника.

Фотохроника ТАСС.

Уборочная страда торопит!

Сводка о ходе уборочных работ. В первой колонке—сдано государству зерна, во второй—обмолочено зерновых, в третьей—выкопано картофеля, в четвертой—поднято зяби, в пятой—засыпано семян (все в процентах к плану), в шестой—обмолочено за день на списочный комбайн (в га).

Данные производственного управления на 18 сентября 1966 года.

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	138,0	60,6	43,6	40,8	112,7	3,4
«Прогресс»	71,8	43,3	17,4	20,5	57,0	5,4
«Победа»	120,7	60,8	71,8	12,5	94,7	9,5
Им. Ленина	131,0	55,5	12,0	34,0	64,1	4,8
«Кр.Путешественец»	110,1	63,3	42,7	38,0	58,2	3,8
«Родина»	211,8	70,9	50,0	35,4	37,9	3,8
«Азат Себер»	209,7	58,1	25,0	50,7	70,8	2,9

СОВХОЗЫ:

Троицкий	76,1	41,3	58,0	24,8	25,2	4,6
Святославский	73,3	41,2	60,0	28,0	31,7	2,9
Ижморский	83,3	50,9	100,0	25,0	58,5	2,2
Первомайский	128,6	51,3	78,0	34,2	33,1	1,9
Улановский	112,8	47,7	36,3	35,4	41,7	0,3
Яйский	104,0	57,3	85,0	29,6	53,5	3,9
По управлению	109,8	51,1	60,5	30,6	48,0	2,7

Несмотря на имеющиеся возможные угрожающий прогресса погоды хозяйства района продолжают крайне медленно.

Обстановка требует в ближайшие дни полностью закончить уборку зерновых, картофеля, вспашку зяби и засыпку семян.

Выше темпы и качество уборки! Не допустим гибели урожая!

Механизаторы Нагаровского отделения Первомайского совхоза Никита Есензов и Михаил Халиков претворяют в жизнь исконную заповедь: «Комбайн—с поля, плуг—в борозду». Но прежде, чем приступить к земле, они подготавливают поле: очищают его от соломы сразу же, как только прошли комбайны с подборщиками.

НА СНИМКЕ: агрегаты трактористов Н. Есензова и М. Халикова снедают солому.

Фото А. Ларинова.

18 сентября — «День работника леса»

ЛЕСНОЙ ЦЕХ СТРАНЫ

На земном шаре нет такой богатой лесами страны, как наша. Международным понятием стало слово «тайга», символизирующее могучие заросли необозримых лесов. На долю СССР приходится одна треть мирового зеленого богатства и что очень важно, наша Родина самая богатая ценных породами древесины страна в мире.

Леса произрастают у нас почти повсюду, причем четыре пятых их приходятся на Север, Урал, Дальний Восток и лишь пятая часть на остальную территорию страны, где проживает 80 процентов населения и где лес имеет не только промышленное, но защитное и агрокультурное значение. Поэтому потребность страны в лесе в основном обеспечивается северные и восточные районы, где все в более широких масштабах развертывается строительство лесоперерабатывающих предприятий таких, например, как гигантский Братский лесопромышленный комплекс.

В Советском Союзе нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не использовался лес, потребность в древесине растет с каждым годом. Учитывая это, у нас создана мощная лесная индустрия — лесной цех нашей страны

оснащен машинами по заготовке и вывозке леса, механизированными перерабатывающими предприятиями, автомобильными и железными дорогами. Директивами XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану предусматривается дальнейшее развитие лес-

заготовителей борются за то, чтобы вернуть долг стране, работают с большим напряжением. Ликвидации отставания в заготовке леса способствует недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии лесозаготовительной промышленности в 1966—1970 годах». Это постановление, горячо одобренное лесозаготовителями, предусматривает улучшение ведения лесного хозяйства, обеспечение его новой техникой, будут созданы хорошие дороги по вывозке древесины, предусмотрено обеспечение работников лесной промышленности спецодеждой, обувью, намечена большая программа строительства благоустроенных поселков, школ, клубов, комбинатов бытового обслуживания и т. д.

18 сентября работники лесного цеха нашей страны впервые отмечают День работников леса. Установление этого праздника — свидетельство большой заботы нашей партии и правительства о тех, кто заготовляет, обрабатывает лес, растит и сохраняет лесное богатство нашей Родины.

Корр. ТАСС.

ной промышленности, более полное использование зеленого богатства страны. В новой пятилетке намечается ввести в действие группу крупных лесопромышленных комплексов и целлюлозно-бумажных комбинатов, оснащенных самой передовой техникой, намечено расширить работы по восстановлению лесов, более рационально их использовать.

В работе нашего лесного цеха не все идет гладко. За первые шесть месяцев этого года лесозаготовители недодали народному хозяйству более восьми миллионов кубометров древесины. А это значит, что многие предприятия, которым необходим лес, сидят на «голодном пайке». Сейчас лесо-



Немало опытных рамщиков на лесозаводе перевальной базы. Вымпел лучшего рамщика лесотанной промышленности несколько лет подряд присуждался яйским мастерам лесотанки. В минувшем году это высокое звание носил И. И. Дубоделов. Нынче в соревновании ведущее место занял Алексей Струков — молодой, способный рамщик. Он ближе всех к заветному рубежу — его поток лучший на заводе.

НА СНИМКЕ: Алексей Михайлович Струков.

**Добрые вести
о людях
хороших
передовикам-
премии**

При подведении итогов соревнования на жатве и обмолоте хлебов в сельхозартели «Красный Путиновец» первенство в эти дни присуждено комбайнерам М. С. Полякову и Г. А. Уварову. Дневное задание на уборке пшеницы они соответственно выполнили на 170 и 150 процентов, и прямо в по-ле получили по 10 рублей денежной премии.

Победителями в соревновании на взвешен-
тии зерна под урожай будущего года оказались трактористы М. Г. Немыкин, П. В. Тимофеев, Н. М. Козлов и А. Е. Караваев. В числе передовиков и машинистов лафетной жатки А. Д. Данилов, который выполнил дневное задание на ко-
сивце зерновых на 130 процентов. Назанным механизаторам тоже вручены денежные премии.

Комбайнер М. С. Поляков, на счету которого уже сотни гектаров убранного хлеба, с начала жатвы заработал более 300 рублей. Почти такая же денежная заработка и у многих других механизаторов артели.

Соблюдение принципа материальной заинтересованности замечено склоняется на росте производительности труда механизаторов и хлеборобов. Колхоз, выполнив план-заказ государства по продаже зерна, отправляет хлеб в государственные закрома в счет сверхплановой продажи.

А. МИХАЙЛОВ.
Колхоз «Красный Путиновец»

**Своему
празднику —
план
девяти
месяцев!**

ТРУДНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В июле этого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, направленное на увеличение лесозаготовок и повышение материальной заинтересованности работников предприятий лесной промышленности. На собраниях по обсуждению постановления партии и правительства были вскрыты и подвергнуты острой критике недостатки в организации труда лесозаготовителей, в планировании и намечены меры по улучшению работы.

Коллектив нашего производственного объединения «Анжерлес» не выполнил основных показателей плана. За 7 месяцев текущего года валовая продукция выполнена только на 88,3 процента, товарная — на 84 процента, план по общей вывозке древесины на 82,5 процента. Недодано государству 31,2 тыс. кубометров деловой древесины. Переход расход по себестоимости продукции составил 265 тыс. рублей.

В чем причина слабых экономических показателей? Предприятия объединения работали не ритмично, рывками. Особенно плохо работали в первом квартале — решавшем квартале по вывозке древесины.

В результате принятых мер во втором квартале начали работать лучше, государственный план перевыполнили. И это заметно отразилось на экономических показателях. Комплексная выработка на одного рабочего на лесозаготовках составила 115 процентов к плановой. Повысился в связи с этим средний уровень заработной платы рабочих почти на 20 рублей. При этом объединение имеет относительную экономию заработ-

ной платы промпроизводственного персонала в размере 77,6 тыс. рублей и 128,8 тыс. по непромышленной группе.

По себестоимости товарной продукции за второй квартал экономия составила 7 тыс. рублей или 19 копеек на каждом кубометре по вывозке древесины. За счет

трудоемкость заготовки одного кубометра древесины остается высокой. Она равна добыче 2,2 тонны угля, 2 квадратных метрам кирпичной кладки, 2,5 кв. метрам руки деревянных стен. Если к этому добавить отдаленность национальных лесопунктов от культурных центров, от железных дорог, за-

сопунктом до 200 тыс. кубометров. Иннокентьевская дача (Томская область) с запасом около 2 млн. кубометров разрешила быть затруднения, испытываемые в сырье Яйской ЛПБ. Однако решение этих вопросов неоправданно затянулось.

Тяжелое положение сложилось в первом полугодии в Яйской ЛПБ, где недостаток сырья привел к свертыванию объемов производства, к текучести кадров.

Испытываются трудности с жильем. Не хватает лимитов на строительство и капитальный ремонт. Особенно недостаточно дорожно-строительной техники. 5 сантехников, которыми располагает объединение, явно не сделают погоды в этом вопросе. Трудности есть, но они преодолимы, конечно, не без помощи вышестоящих организаций лесной промышленности.

Мы уже многое сделали для улучшения работы и закрепления кадров. В частности, отремонтированы школы, детские сады, продолжено пребывание детей в детсаде, организовано горячее питание в лесу, выдано ссуд на хоздобавление на сумму 20 тыс. рублей и другое.

Коллектив объединения полон решимости безусловно выполнить государственный план, внести свою лепту в новую пятилетку, делом ответить на заботу партии и правительства о работниках лесного хозяйства.

В. КНАУЭР,
начальник ОТЗ объединения
«Анжерлес».

ЛЕСНОГО ДЕЛА РОМАНТИКИ

ИСКАТЕЛИ

(КОРОТКИЕ РАССКАЗЫ О ТРУЖЕНИКАХ ЛЕСА)

ЭТИ беспокойные люди появлялись на лесотасках и в цехах Яйской лесоперевалочной базы с недавних пор. Они пришли к рабочим и попросили каждого внести предложение об улучшении условий труда и повышении производительности. И вскоре их блокноты были заполнены добрыми советами. Словом, это были искатели из НОТ: они выискивали золотые россыпи экономии на каждой производственной операции.

Здесь будет рассказано только об одной группе НОТ, их на ЛПБ—три. Раз в месяц члены творческой группы НОТ сплаво-перевалочного цеха, которую возглавляет Я. П. Тимошенко, собираются, чтобы обсудить внесенные предложения и решить, над какими из них работать в первую очередь. На счету у группы уже немало добрых дел.

Раньше в тарном цехе, например, рабочие, прияня на смену, ожидали пока наточат и установят пилы: сменных пил не было. А то порвется, бывало, строп или ремень у станка—и ждет бригада пока тростят. Теперь все изменилось, каждая смена имеет свои пилы, есть резервные строны и ремни, а у станочников запасные ключи. Девиз: ни ми-пути простоя—претворяется в жизнь.

Но это—мелочи, хотя и немаловажные. А вот дела по-крупнее. Тонкомер на рудстойку сбрасывали с лесотаски в штабеля, затем—разделявали, набирали пакеты вручную и грузили в вагоны. Члены группы НОТ разработали и внедрили под руководством Я. П. Тимошенко новый способ потока рудстойки. По ходу лесотаски сделали 60 карманов, в которые сбрасывается разделенная рудстойка. Кран ККУ-7,5 берет рудстойку из карманов и грузит в вагоны или разносит по штабелям пачками. Ручной труд сведен до минимума. Экономия—1300 рублей в год.

Под руководством члена группы Е. Л. Кузнецова был переоборудован балансирный ста-

нок для оторцовки клепки.

Раньше торцевали каждую клепку по отдельности. Теперь клепка торцуется лафетами. Экономия—606 рублей в год.

Сейчас творческая группа НОТ работает над вопросом механизации погрузки клепки и тары краном ККУ-7,5.

Вот они—активные «искатели»: Яков Петрович Тимошенко—технорук, Иван Павлович Рузаев—слесарь, Николай Никапорович Палкин—нормировщик, Естадий Лазаревич Кузнецов—старший механик цеха.

ГВАРДЕЦ СПЛАВА

АНДРЕЮ Ивановичу Заушичу далеко за пятьдесят. Но загар лица его густ, и глаза молодо искрятся. Может от того, что трудовая жизнь—на лесной воде: вволю солнца, и воздуха хвойного.

—Тридцать пятый год работаю на лесоперевалочной базе. Из них тридцать один—на гавани,—рассказывает бывший мастер леса.

На эти три десятка лет падает расцвет молового сплава по реке Яе. Сплав начинается, как известно, после ледохода. И вот в это время, когда мутная лава воды, сметая все на пути, стремительно несется, кружка воронки, на гавани наступают страдческие дни—надо перекрыть путь лесу, установить мощные заграждения из плашкотов. Работа ответственная—и знание дела, и верный расчет, и мужество требуются в эти дни от сплавщиков. Андрей Иванович тридцать один год возглавлял установку нижней, ведущей гавани. И ни разу за эти годы не спасло, не сорвало плашкоты: знает свое дело мастер. Миллионы кубометров деловой древесины приняты гаванью. В этом немалая заслуга Андрея Ивановича Заушичина—скромного гвардейца сплава.

УМЕЛЕЦ

В который раз за смену появляется Геннадий Васильев у шпека, где древесная мука идет в рассева. Прислушивается, постоит, и довольный отходит.

Под руководством члена группы Е. Л. Кузнецова был пе-

реоборудован балансирный ста-

—Порядок!

Немало хлопот доставил ему этот шпек. Обслуживание его отнимало много времени, требовалась постоянная пропитка и смазка, да и в противопожарном отношении был он не безопасен: того и гляди вспыхнет мука от трущихся частей. В вот задумка слесаря удалась—убрал он все технические нагромождения и пустил по шпеку мощную струю воздуха. Теперь он и гонит муку. Милое дело: лишней работы не стало и безопасно. А экономия—только одной электроэнергии сбережет цех 70 тысяч киловатт часов в год.

Вот и доволен слесарь, улыбается своему успеху. И опять беспокойный его ум озабочен. При подаче опилок клинит ротор разгрузителя крупные частицы древесины. Горят моторы—и нет конца простотам. Снова бьется пытливая мысль Геннадия в поисках нужного решения. Будь бы литература—справился, но дело новое, книг по аппаратуре и технологии древесной муки не густо, и слесарь вновь и вновь садится за расчеты, пока не находит нужный ответ.

...Только два года работает Геннадий Васильевич. Васильев в цехе древесной муки. Полтора из них—слесарем, совсем недавно—механиком стал. Но и за этот короткий срок он уже внес и внедрил в производство восемь rationalизаторских предложений, значительно улучшив технологический процесс.

Зоркий глаз и пытливый ум у Геннадия Васильева, бывшего авиамеханика, настоящего умельца.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

ВИДНО, так оно и есть: настоящий рабочий влюблен в свое дело, в свою профессию. В годы армейские в далекой Прибалтике не забыл Николай Тельбух ни шум заводской, ни запахи завода лесные. Вернулся солдат, и снова за свое дело нбрюское, скромное—в пилоточку. Отец Николая на лесном деле стоял, и сын по тому же пути идет. Только горизонты у сына—куда шире! Учится Николай на третьем курсе лесотехнического техникума, станет скоп-

ро специалистом широкого профиля.

А пока—старшим пилоравом на лесозаводе лесоперевалочной базы. От рук пилорава пилостава зависит темп и качество работы пилорам, а в конечном счете—выход продукции. И коммунист Н. И. Тельбух не жалеет времени на хорошую профессиональную подготовку пилоравов. За пятнадцать лет работы Николай Иванович в совершенстве овладел тонким искусством правки пил, и сейчас учит молодежь, делится секретами мастерства.

ПРОСТАЯ СУДЬБА

МАСТЕРА Яйского лесозавода Александра Ивановича Рущенко мы встретили в цехе распиловки древесины. Перекрывая густой шум, он давал какие-то указания рамщику Долженко.

—Хорошо!—крикнул рамщик и покатил тележку с расслонившимся на плахи бревном. А мастер круто зашагал на погрузочную площадку.

Подростком, в 1951 году, пришел в столярный цех завода Саша Рущенко.

—Куда тебя—верстак не достанешь,—отказал было мальчику мастер цеха Алексей Петрович Серов.

—Я табуретки умею вязать,—настаивал Саша.

Взял мастер паренька, и для проверки поставил на самостоятельную работу. Да как было не принять—отец мальчишки погиб на фронте, и на его плечи легла забота о семье.

И полетели годы—лето на сплаве, зиму—в столярке. А с годами просло мастерство Саши, и стал он вскоре добрым мастером столярного дела. В 1955 году ушел Александр Рущенко охранять рубежи Родины. Вернулся солдат с двумя нагрудными значками отличного пограничника и снова—за любимое дело лесное.

Рубил в тайге ели, плавил лес, столярничал—всякое дело с огнем, на совестьправлял. Вскоре передового рабочего выдвинули на должность мастера столярного цеха, а с апреля этого года—он мастер леса на лесобирже завода, руководит сменой. Не было месяца, чтобы его смена не перекрыла планового задания. В смене немало ударников коммунистического труда, больших мастеров лесного дела. Это рамщик З. Г. Долженко, бригадир на выгрузке леса А. П. Кем, станочница М. Ямалтынова, лебедчик А. Алехин и многие другие.

...Нашу беседу то и дело прерывают: то зайдет бригадир за советом, то зазвонит телефон. Трудовой день в разгаре: идет лес на стройке.

Со знанием дела работает молодой коммунист Александр Рущенко. И недавняя высокая награда—медаль «За трудовое отличие» зовет его к новым успехам.

Дм. ХУДЯКОВ.

Добрые вести
о людях хороших

ДОРОЖАТ ЧАСОМ

Механизаторы третьего отделения Первомайского совхоза ценой кропотливого и упорного труда в первом году пятилетки вырастили хороший урожай зерновых. И теперь, зная о суровых капризах сибирской осени, спешат, дорожа каждым днем и часом, убрать хлеб, обеспечить себя качественными семенами и засыпать в закрома Родины зерно сверх принятых обязательств.

Комбайнеры В. Моисеенко и И. Моисеенко намолачивают с гектара по 20 и более центнеров пшеницы. На 150-160 процентов выполняют задание на отвозке зерна от комбайнов наши передовые шоферы Н. Мельник и В. Никитенко.

Механизаторы отделения с честью выполняют взятые на себя обязательства

З. ПАЧИНА,
заведующая сельским клубом.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПЬЯНИЦА СРЫВАЕТ РАБОТУ

Когда верстался номер газеты, в редакции раздался звонок телефона. Управляющий Сергеевским отделением Улановского совхоза Кочетков с волнением сообщил, что вот уже второй день сушильные агрегаты в отделении работают с перебоями, а 15 августа почти весь день вообще не подается электроэнергия. Электромонтер 4 сетевого района Чернышев пьянистует, а трансформаторная будка на замке. Все попытки «образумить» пьяницу не увенчались успехом.

Редакция связалась с начальником 4 сетевого района т. Моргуновым. Оказалось, что руководителю известно о пьяницах подчиненного. Однако мер к замене пьяницы не принято.

Можно ли мириться с таким отношением к делу, когда на механизированных токах и сушилках горячая пора? Сейчас дорога каждая минута работы сушилок. Малейший перебой в подаче электроэнергии—чрезвычайно, пренебрежение.

Тов. Моргунов, видимо, не сделал выводов из критики на сессии районного Совета депутатов тружеников, обсуждавшей вопрос уборки урожая. А тогда много говорили о неразворотливости в его хозяйстве.

Ждем от вас, т. Моргунов, действенных мер, а не созерцания.

Выполнения приказа

ФЛАЖОК СИГНАЛИТ: СТОП!

Это началось сразу же после получения приказа об операции «Пионерский дозор». Ровно в четыре часа на ольговскую дорогу в километре от Яи вышли пионеры школы № 2 вместе с вожатой Томарой Старостюк. Их «вооружение»—красные флаги, блокноты с карандашами. Ребята договариваются о сигнализации и разделяются на два поста.

Мимо проносится, тяжело урча, груженый хлебом, грузовик Таня Рожкова и Лора Стефанова, которые стоят у поворота, быстро машут флагами. Это сигнал для остальных: с машины сыплется зерно. Шофер, не останавливаясь, едет дальше.

—Записывайте скорее но-

мер! —говорят пионеркам во- жатая.

В пять часов приехала «сме- на» на велосипедах—Виктор Федоров, Коля Красиков, Таня Кузьмина, Лиза Лаптева.

Посты пионерского дозора вышли на дороги не только в Яе, но и в Ижморке, Кайле, Троицке, Святославке. Ребята останавливают плохо подготовленные к перевозке машины, грузовики с ненакрытыми кузовами, помогают шоферам ликвидировать щели, из которых тоненькой струйкой бежит драгоценное зерно. Чичиков Саша и Иванов Сережа из Ижоморской средней школы остановили пять автомашин. Сведения о шоферах, которые не подчиняются требованиям пионерских постов,

передаются в райком комсомола, а оттуда—в хозяйства.

Все пионеры с увлечением и большим желанием дежурят на дорогах, участвуют в операции «Пионерский дозор», вносят посильный вклад в дело сбережения каждого зернышка нынешнего большого урожая.

О.КОРЮК.

НА СНИМКЕ: Лена Кокорева ученица четвертого класса Ижоморской средней школы, на дежурстве у железнодорожного перехода.

Фото А. ЛАРИОНОВА.
„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“ 3
17 сентября 1966 года.



Литературный Сталинград

Июль наполнил голубое небо над справедливыми воинами. Самыми разнообразными запахами. Пежко пахла разморившаяся на солнце земляника. Высокими белыми папашами помахивал иван-чай. Скромно, соперничая с весенней сиренью, цветла душечка.

Дерзкими пулями проносились оводы. Осенними листьями кружились бабочки. Четыре часа утра. Нестерпимый зной. Лошади беспрерывно машут мордами, хвостами...

Старик-татарин возится у сенокосилки, меняет пилу. Левая рука его повреждена. Появилась девушка из бригады и протянула старику красный цветок.

— Почему зовут этот хороший цветок татарским мылом?

Старик отложил разводной ключ, взял цветок на свои коричневые руки. Цветок в руках старика стал похож на огонь, а стебель на зеленую свечку. Огонек как бы осветил лицо старого человека с маленькими усами бабочкой и жидкой седой бородой. Предчувствия что-то таинственное, подошли парни и девушки, пришедшие передохнуть. Всем интересно было знать историю названия цветка.

Старик сел на сенокосилку, и его тонкий голос увел, ребят в прошлое.

«Это было давно. Тогда, когда были ханы. Ханы жили богато, а татары воины бедно. Конь, седло и оружие — вот их богатство. Были среди воинов мародеры, насильники, грабители. Были честные воины, склоняющие верили в хана и аллаха. Были и те, кто явно ненавидел хана.

Толпы русских мужчин и женщин полонили воины. И те, которые были против хана, помогали им бежать. Яростные служители хана стали доносить. Началась расправа

это время за Уралом отряд ни есть ему не давали. А когда дожди и ветры сорвали с него кожу, то кости выбросили в реку. Так и не дождались воины своего спасителя».

Старик-татарин замолк. Люди зашевелились. Мужчины стались прикутивать потухшие патроны.

— Может быть отколдует кто? — сказала девушка.

— Ты сорвала цветок, значит загубила одного воина, — вставил парень.

— Нет, она выбрала себе доброго воина с боевым конем, — поправил, улыбнувшись, старик-татарин.

Он продолжал месить пилу сенокосилки, вернув девушке цветок с названием «татарское мыло».

Легенда придала ему новое обаяние. Цветок не имел тонкого запаха, — как иван-чай, земляника, душечка, но он был одушевлением боевого коня, загнанного всадником, он был цвета крови борцов за свободу и справедливость.

Девушка знала, что рассказывающий легенду старик Халибулин — старый коммунист. Первое ранение в ногу он получил под Анжеркой, когда с отрядом кавалеристов выбивали Колчака, второе, ранение, ножевое, — в руку, во время рукопашной под Сталинградом.

Девушка подошла к старому коммунисту и, прикрепив красный цветок на груди его, сказала:

— Вот и ожил один из отряда справедливых.

В. РОМАНОВ.

ЛЕГЕНДА О КРАСНОМ ЦВЕТКЕ

зы Корыча угнан табун лошадей... «Сожжен дотла улус на реке Волге... «Приговоренных к казни киевлян освободили, перебив стражу...».

Против повстанцев были направлены отборные войска хана. Началась погоня. Преследователям была обещана большая сумма. Они отдыхали дах. Он видел их, собака, а посменно. Меняли через каждые двадцать пять верст лошадей. У справедливых кроме за-

желания быть свободными ничего не было. Они день и ночь мчались на одних и тех же конях. Сам они не боялись. Они выдержат. Боялись за лошадей.

На десятые сутки от реки Волги придворные хана стали

настигать справедливых. В сох старик в седле. Ни пить,

его возвращения».

Только он это проговорил, как полетели тучи пыли, трава погнулась, окружила тьма разбойников.

— Эй, старик, где отряд скакавших впереди нас?

— Не знаю.

— Он стоит на конских слезах. Он видел их, собака, а молчит.

— Взять его, — приказал мурзашадей.

Схватили. Скрутили руки. Бросили в седло. Стали продолжать погоню. Только исчез след. Попадались какие-то неизвестные красные цветы, но разбойники не обращали на

захватили. Скрутили руки. Бросили в седло. Стали продолжать погоню. Только исчез след. Попадались какие-то неизвестные красные цветы, но разбойники не обращали на

В. Букатова

Бескрайние дали и шири
Привиделись мне во сне
Моей прекрасной Сибири,
Которую славят, мне.
И тронуло сердце девчонки
Море пшеницы и ржи,
Мохнатые сосновки,
Колючие, как ежи.

Сибирь

Пусть где-то акации белой
Благоухают цветы.
Я больше люблю сибирские,
Пропахшие снегом кусты.
Я больше люблю морозы,
Хватающие за пояс.
Я больше люблю девчонок
С короной русых волос.

И золотую осень,
Тропущую леса,
И речку потемневшую
Люблю я без конца.
И нет ничего прекраснее
Тебя, бескрайняя ширь.
Здесь родилась, здесь
выросла
Тебя полюбила, Сибирь.

р. п. Яя

СМЕШНО? — СМЕШНО!

ПРОФЕССОР: Почему вы нервничаете? Неужели вы боитесь моих вопросов?

СТУДЕНТ: Вопросов? Нет. Я боюсь своих ответов.

ПРОФЕССОР: Не волнуйтесь. На экзамене, как в театре. Вы актер, я зритель.

СТУДЕНТ: Отлично! Сейчас позову супфера!

ТЕЛЕГРАММА МАМЕ: Провалился. Подготовь отца.

ТЕЛЕГРАММА СЫНУ: Отец

подготовлен. Подготовься сам*.

* * *

Нелегкая задача выпала на долю почтового отделения города Питтсбурга (США) — надо было вручить письмо с таким адресом: «Самому глупому адвокату города».

Десять адвокатов, которым было предложено письмо, с возмущением отказались принять его. И только одиннадцатый согласился. В конверте оказалось сто долларов и записка: «Приветствуя вас от всего сердца. Вы не так глупы, как ваши коллеги».

Стеной стоит пшеница золотая.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка); типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 1246

Из поэтического блокнота

В. ЕРЕМЕНКО

АФРОНОМ

В сини и солнце на просторе,
В золотой равнины пшеницы,
Он вошел по грудь, как в море,
Человек бронзоволицый.
Милый край мечтой объемы.
Это он постыри и ветер землю, вместе с нами в поле встретил.
Говорил он, беспокоясь, Строгий спрос в душе причаст.
Коль потрудимся на совесть, Будет верная отдача.
И теперь мечтатель смелый.
Смотрит пристально в бинокль.
Рука рубашки белой у него сползла за локоть.
А здешние блестят на солнце, Газик в роще и кленов низких.
Ожидает полководца урожаев богатырских.

р. п. Яя

В. РОМАНОВ.

В АЗАНОВО

Еду, еду я в Азаново.
Пни буреют, как медведи.
Возвращаюсь в детство заново
На чужом велосипеде.
Мчусь дорогами и тропками
К светлым плесам Алчедата.
Там малчишами не робними
Мы рыбачили когда-то.
Нет сегодня детской удали,
Внать всему приходит сроки.
Мы видать теперь отуди
Оуней зеленобоких.
Красным пятнышком смородинка
Ярко вспыхнула вдали,
Как родная с детства родинка,
На лице моей земли.

ст. Ижморская.

Фотоэтюд А. Ларионова.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Фабрика «Спорт» приглашает на постоянную работу: бульдозеристов, трактористов и шоферов. Оплата сделочно-премиальная. Поступившим на работу предоставляется жилплощадь.

Адрес: Яйский район, село Азаново.

Дирекция.